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Das Waldviertel 
          
                           
Grenzen: 

im N: T____________________ 

im O: M______________ (W_________________) 

im S: D___________________ (M_________________) 

im W: T______________ und O___________________ 

 
Das Waldviertel ist eine wellige Hochfläche. 

Es gehört zur B___________ M________, die aus Gneis und Granit 
besteht. 

Granit wird in Steinbrüchen gewonnen und in Steinmetzbetrieben zu 
Grabsteinen, Säulen, Stufen,... verarbeitet. 
 
Naturpark B__________ E______________ (bei Gmünd): 
Riesige Granitblöcke liegen auf Wiesen und Feldern, im Gehölz und im 
Wald. 
Diese abgerundeten Blöcke sind hier an Ort und Stelle entstanden. 
Sie lassen sich oft mit geringer Kraft bewegen  =  

W______________________. 
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Das Waldviertel 
 
Grenzen: 
im N: Tschechien 
im O: Manhartsberg (Weinviertel) 
im S: Donau (Mostviertel) 
im W: Tschechien und Oberösterreich 
 
Das Waldviertel ist eine wellige Hochfläche. 
Es gehört zur Böhmischen Masse, die aus Gneis und Granit besteht. 
Granit wird in Steinbrüchen gewonnen und in Steinmetzbetrieben zu 
Grabsteinen, Säulen, Stufen,... verarbeitet. 
 
Naturpark Blockheide Eibenstein (bei Gmünd): 
Riesige Granitblöcke liegen auf Wiesen und Feldern, im Gehölz und im 
Wald. 
Diese abgerundeten Blöcke sind hier an Ort und Stelle entstanden. 
Sie lassen sich oft mit geringer Kraft bewegen  - Wackelsteine. 


